Tisková zpráva České vexilologické společnosti

Český vexilolog oceněn v Buenos Aires

Na XXI. mezinárodním vexilologickém kongresu, který proběhl začátkem měsíce v Buenos Aires obdržel český vexilolog Ing. Petr Exner cenu Vexillon udělovanou Mezinárodní organizací vexilologických asociací (Fédération internationale des Associations vexillologiques, FIAV). Vexillon je udělován jednou za dva roky při příležitosti konání světového kongresu za nejdůležitější příspěvek světové vexilologii v průběhu dvou let předcházejících kongresu. 

Cena byla udělena za dlouholetou práci pro českou komunální vexilologii, činnost v parlamentním podvýboru a publikaci kompletního soupisu českých komunálních vlajek v tištěné i elektronické podobě na internetu. Vexillon je tak oceněním nejen pro držitele samotného, ale i pro parlamentní podvýbor, který důsledně a dlouhodobě dbá o odbornou správnost, unikátnost a nezaměnitelnost komunálních symbolů v České republice. 

Petr Exner (*1950),  člen České vexilologické společnosti, expert podvýboru pro heraldiku a vexilologii Parlamentu České republiky, pracuje na Univerzitě Hradec Králové. Zařadil se tak mezi deset světových vexilologů, kteří toto ocenění získali od roku 1989, kdy Australská vexilologická společnost (Flag Society of Australia) udělování Vexillonu iniciovala.

