TISKOVÁ ZPRÁVA ČESKÉ VEXILOLOGICKÉ SPOLEČNOSTI

Sto let naší vlajky
V posledních letech slaví Evropa jedno významné staleté výročí za druhým. Ať už výročí konce první světové války nebo zakládání nových státních útvarů. Státotvorné procesy v poválečných letech s sebou přináší také mnohá výročí pro evropskou vexilologickou komunitu. Ve Finsku či Estonsku oslavili sté výročí zavedení své vlajky v roce 2018, Polsko a Irsko v roce 2019 a nyní, na prahu nového desetiletí, jsme na řadě my. 

Sté výročí zavedení československé vlajky spadá na 30. března 2020, a jelikož je úkolem České vexilologické společnosti prohlubovat a podporovat šíření znalostí o vlajkách a praporech, je pro nás toto výročí obzvláště důležité. Proto jsme připravili několik možností, jak tuto významnou událost zviditelnit. Jak jste si již pravděpodobně všimli na obálce čísla, které držíte v ruce, ve spolupráci s Českou poštou jsme nechali vyrobit poštovní aršík upozorňující na sté výročí vlajky. Zakoupením známek si můžete nejen připomenout toto jubileum, ale také podpořit činnost naší společnosti. 

Tím však aktivity společnosti v této oblasti nekončí. Pokračujeme v naplňování našeho vzdělávacího poslání také přípravou sborníku Sto let československé vlajky, který bude shrnutím článků na toto téma. Naši členové se dále podílí na přípravě různých mediálních připomínek (televizních a rozhlasových pořadů či článků v tisku). A nakonec naše aktivity završí sedmý Český národní vexilologický kongres ve Frýdku-Místku na téma „100 let české vlajky - 100 let Jiřího Loudy“, kde, jak doufáme, se s mnohými z vás potkáme. 

Naše aktivity spojené s výročím jsme vám, naším členům i jiným čtenářům, nyní nastínili. Ale snahy o připomenutí sto let naší vlajky nemohou skončit pouze u činnosti společnosti. Je na každém z nás, abychom nevexilologické veřejnosti připomínali tento významný den minimálně tím, že 30. března vyvěsíme vlajku s klínem. A věříme, že to není pro nikoho z nás otravou, nýbrž potěšením.
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Shornik lanki vydany u prileZitosti stého vyroi pijet ceskoslovenské viajky

Petr Exner, (ed.)
I Ceska vexilologicki spolecnost, Praha 2020
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